



# ТУР И БИЛЕТЫ

НА ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ  
ПО ФУТБОЛУ 2004, ПОРТУГАЛИЯ

ИНТЕРЭКСПО тел: 449-0029, ул. Яблочкива 12, interexpo@spb.co.ru

ТЕННИС. КУБОК ДЭВИСА

# САФИН ПРОИГРЫВАЕТ, НО РОССИЯ ПОБЕЖДАЕТ

В Минске российская сборная после двух дней вела в счете в матче 1/8 финала с белорусами 2-1. Свой одиночный матч проиграл Марат Сафин, не успевший восстановиться после успешного вояжа в Австралию. В воскресенье у него есть возможность реабилитироваться.

Подробности турнира - на 4-й стр.

8 - 14 февраля 2004 года

# Спорт Уик-энд



ФУТБОЛ. Межсезонье

## ПЕТРЖЕЛА БЕСПОКОИТСЯ - ТРАКТОВЕНКО УСПОКАИВАЕТ

До открытия сезона на «Петровском» остается 27 дней

В воскресенье «Зенит» сыграет свой последний на испанском сборе матч - с клубом второго голландского дивизиона «Мунсинген» - и на следующий день вернется в Петербург. Правда, в резко усеченном составе. Пятеро избранных Ярцевым уже присоединились к экспериментальному составу сборной России, который отправится в Японию: Вячеслав Малафеев, Александр Кержаков, Владислав Радимов, Владимир Быстров и Андрей Аршавин дома побывают еще не скоро. Напротив, пару дней на родине смогут провести чешские легионеры «Зенита» - игроки и тренеры. Поскольку следующий сбор, который команда проведет именно в Чехии, начнется уже в четверг, на заснеженных берегах Невы Петржела и компания тоже не покажутся.

Настроение наставника менялось в Испании от крайне пессимистического к умеренно довольному. О своих тревогах Властимир рассказал «Спорт уик-энду». Их поспешил развеять председатель совета директоров клуба Давид Трактовенко, лично совершивший инспекционную поездку в Марбелью и ставший свидетелем победы своей команды над чемпионом Австрии и хет-трика Александра Кержакова в ворота испанского клуба третьего эшелона.

О впечатлениях Давида Трактовенко от пребывания в лагере «Зенита» также читайте на 2-й стр.

### СРОЧНО! НАЦИОНАЛЬНЫЕ ЧЕМПИОНАТЫ

## БИТВА В ЛИВЕРПУЛЕ: «ЭВЕРТОН», УСТУПАЯ 0:3, ЗАБИЛ ТРИ ГОЛА В ВОРОТА «МЮ». Но проиграл на последней минуте...

АНГЛИЯ. 24-й тур

Статус-кво в английской премьер-лиге после субботы сохранился. «Арсенал» и «МЮ» сражаются за золото, «Челси» завис между небом и землей не в силах вмешаться в этот спор, а следующие за ним борются за четвертую строку в таблице, которая ведет прямиком в Лигу чемпионов.

«Эвертон» - «Манчестер Юнайтед» - 3:4. Голы: Саа, 9 (0:1); ван Нистелрой, 24 (0:2); Саа, 29 (0:3); Аксютор, 50 (1:3); О'Ши, 65 - в свои ворота (2:3); Кильбейн, 75 (3:3); ван Нистелрой, 89 (3:4).

Через полчаса игры в «Гудисон парке» манкунианцы не оставили от хозяев камня на камне, причем новобранец команды Алексея Фергюсона Луи Саа сделал дубль (на его счету уже 3 мяча в двух матчах за «МЮ»). Однако попытка красиво покатать мяч и потянуть время даже при счете 3:0 в Англии наказуму. Ливерпульские «конфетки», вопреки своему игровому профилю, шутить были не намерены. В обертке оказался не мед, а пена с верхом ложка дегтя, принесенная для чемпиона. За 25 минут игры во втором тайме Фергюсона едва не хватил инфаркт: «Эвертон» сравнял счет!

Однако «МЮ» нашел в себе силы не впасть в пристранию. Ван Нистелрой по новой засучил рука-



На снимке Вячеслава ЕВДОКИМОВА: ни Властимир Петржела, ни проводник капитан команды Владислав Радимов в ближайшее время в Петербурге не объявляются.

ва, его поддержали партнеры, и на 89-й минуте удачливый голландец вкопотил-таки победный мяч в сетку «Эвертона». Это был его 101-й гол за «красных дьялвов», 100-й он забил еще в первом тайме.

«Вулверхэмптон» - «Арсенал» - 1:3. Голы: Бергкамп, 9 (0:1); Гана, 26 (1:1); Апри, 58 (1:2); Туре, 63 (1:3).

«Арсенал» легко расправился с аутсайдером, который лишь до перерыва вел равную борьбу с командой Арсена Венгера. Во втором тайме уже сопиорили Тьерри Апри, забивший гол и ассистировавший Коло Туре.

«Тоттенхэм» - «Портсмут» - 4:3. Голы: Дефо, 13 (1:0); Беркович, 39 (1:1); Кин, 42 (2:1); Луала, 73 (2:2); Кин, 79 (3:2); Морнар, 84 (3:3); Пойт, 89 (4:3).

«Саутгемптон» - «Фулхэм» - 0:0. «Ньюкасл» - «Лестер» - 3:1. Голы: Амеби, 30 (1:0); Таггарт, 37 - автогол (2:0); Джленас, 59 (3:0); Фердинанд, 80 (3:1).

«Мидлсбро» - «Блэкберн» - 0:1. Гол: Спид, 39.

«Болтон» - «Ливерпуль» - 2:2. Голы: Хант, 11 (1:0); Хююля, 51 (1:1); Доккарефф, 58 (2:1); Джеррард, 69 (2:2).

«Аston Вилла» - «Лидс» - 2:0. Голы: Аньель, 45 - пенальти (1:0); Ионсен, 59 (2:0).

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД (лидеры)					
	И	В	Н	П	М
1. «Арсенал»	24	17	7	0	47-16 58
2. «МЮ»	24	18	2	4	47-20 56
3. «Челси»	23	15	4	4	43-19 49
4. «Ньюкасл»	24	9	10	5	34-25 37
5. «Чарльтон»	23	10	7	6	32-25 37
6. «Ливерпуль»	24	9	8	7	34-26 35
7. «Фулхэм»	24	10	5	9	36-33 35

В воскресенье «Челси» ждет трудный бой с «Чарльтоном», который в случае победы или даже ничьей обойдет «Ньюкасл» и шагнет в «зону Лиги чемпионов». Тем временем поклонники «аристократов» живо обсуждают заявление сборной

Англии Свенса-Горана Эрикссона, который заявил, что вполне может оказаться в «Челси» уже этим летом. Правда, сделано это в несколько экстравагантном стиле. «Мой контракт действует, однако в этом мире все случается. Представим, что сборная Англии проиграет со счетом 0:3 каждый матч на чемпионате мира. Тогда я буду уволен еще до того, как мы вернемся. И после этого можно будет рассмотреть предложение «Челси», - заявил Эрикссон.

Наверное, издается над публикой знаменитый швед. Ведь после такого «триумфального» возвращения из Португалии ему

лучше вообще забыть дорогу на острова: даже любители не возьмут.

(Другие новости - на 4-й стр.)

ТЕННИС. КУБОК ДЭВИСА

# САФИН ПРОИГРЫВАЕТ, НО РОССИЯ ПОБЕЖДАЕТ

В Минске российская сборная после двух дней вела в счете в матче 1/8 финала с белорусами 2-1. Свой одиночный матч проиграл Марат Сафин, не успевший восстановиться после успешного вояжа в Австралию. В воскресенье у него есть возможность реабилитироваться.

Подробности турнира - на 4-й стр.

## ФУТБОЛ. Межсезонье

**Властилил ПЕТРЖЕЛА: А ВЫ СПРАШИВАЕТЕ, ДОВОЛЕН ЛИ Я ПОДГОТОВКОЙ!**

В понедельник петербургский «Зенит» возвращается со своего второго предсезонного сбора из Испании. Без чешских легионеров и тренеров, которые будут ждать остальных у себя на родине - именно там уже в четверг питерцы начнут третий этап подготовки к сезону.

Настроение главного тренера Властилила ПЕТРЖЕЛА в первые дни пребывания в отеле «Дон Мигель» было далеким от радужного, несмотря на отличную погоду. Внешние обстоятельства помешали ему выполнить полностью всю заранее продуманную программу.



**Владимир Быстров отправляет первый мяч в ворота 22-кратного чемпиона Австрии. Поведя в счете, «Зенит» преимущества уже не отдал.**

- Кто в наступающем сезоне может составить конкуренцию «Зениту»?

- Я могу говорить только о своей команде, а другие с этой точки зрения мне неинтересны. Но у меня есть опасения, что мы несколько опоздаем с подготовкой и не все успеем сделать из того, что мне хотелось бы сделать к началу чемпионата. Мы добирались в Испанию более двадцати часов. Видимо, это мировой рекорд. Наверное, до Австралии можно было бы добраться быстрее. Вдобавок заболел Саша Кержаков, после того как мы погуляли в Париже по Диснейленду под снегом и дождем. И неделю он был больной. На сбор мы приехали, аоказалось, что я не смог выполнить подготовленную заранее программу.

- Тот факт, что российские клубы отказались играть с «Зенитом» и мы были вынуждены искать соперников прямо на месте, сильно скажется на готовности команды?

- Но в то же время нельзя сказать, что команды, с которыми мы встречались в Испании, - слабые. «Сан-Педро», который мы переехали с крупным счетом, за неделю до этого выиграл у «Уtrecht» - 3:1. А ведь эта команда борется в Голландии за высокие места. И я не считаю, что «Сан-Педро» в качестве спаринг-партнера был хуже, чем любая русская команда. Я читал, что «Спартак» играет с командами, которые выступают в еще более низких дивизионах. Спартаковцы сейчас в таком физическом состоянии, что должны играть именно с такими соперника-

ми. Я очень доволен, что нам устроили эти матчи с испанскими командами. Поскольку работать на таком поле, какое есть в нашем распоряжении, и при этом не иметь игровой практики - это катастрофа. А затем нам пришлось играть два дня подряд - 3-го и 4-го февраля.

Кстати, что Быстров в матче с «Сан-Педро» удалили за грубую игру, - это неправда. Никакого грубого фола там не было. Он просто показал судье на голову...

- Доволы ли вы состоянием команды на данном этапе? Все ли идет normally?

- Как же все может идти нормально, если я был вынужден полностью переделывать календарь подготовки, заранее подробно расписанной в Турции мы еще успевали придерживаться графика, но там была проблема восстановления: мы проводили тяжелейшие тренировки, а бассейна и бани у нас не было. И вот мы приезжаем в Испанию, и я могу взять свой календарь и выкинуть его: игры с «Динамо», о которой договорились заранее, нет. Игры со «Спартаком», запланированной на 4-е, нет. Игры с ЦСКА, запланированной на 7-е или 8-е, нет. Это просто все нечестно, соглашайтесь.

Мне приходится импровизировать, чтобы успеть подготовить команду к сезону. На мой взгляд, сейчас мы на неделю отстаем от других русских команд.

- Нет ли у вас подозрения, что все названные вами команды отказались играть с «Зенитом» специально, говорившись, чтобы помешать его подготовке?

- Думаю, такая версия может иметь право на существование. Наверное, многим не нравится, что мы взбирались наверх, и они действуют против «Зенита». С другой стороны, мне все равно, с какими командами мы будем играть, но все произошедшее - это ошибка агентства, которое взялось организовать для нас этот сбор.

И в прошлом году были точно такие же ошибки. Когда готовится сбор, в договоре все должно быть прописано. Если команда отказывается от товарищеской игры, ее надо штрафовать. Так во всем мире делается. И пока я работал в Чехии, у меня тоже так было заведено, потому что я был одновременно тренером и менеджером. Готовясь к сборам, я всегда подписывал договор с командами, с которыми мы планировали сыграть товарищеский матч.

Будь то «Пари-Сен-Жермен» или «Марсель» - неважно: если бы они отказались от игры, они заплатили бы штраф в пятьдесят тысяч долларов. А у «Зенита» таких договоренностей нет, и в этом заключается ошибка клуба в том числе. Надо было предусмотреть все это, прежде чем нанимать агентство. Тогда команды и не отказывались бы играть с нами в последний момент.

Для того чтобы провести матчи не в запланированные ранее сроки, а 3-го и 4-го, мне пришлось менять расписание тренировок. А вы спрашиваете, доволен ли я подготовкой команды! Это просто катастрофа. И знаете, что я сделал? Я снял трубку и позвонил в Чехию, где у нас пройдет третий сбор. Как я ожидал, ничего еще не было договорено! Поэтому я сам обо всем позабочился. И о соперниках, и об играх, и обо всем. Если бы эти вопросы были отложены до приезда в Чехию, у нас опять было бы плохое поле и никаких договоренностей о матчах, как это получилось здесь. Если бы я знал, что в Испании мы попадем в такую ситуацию, я бы лучше поехал на сбор в Саудовскую Аравию, где работает тренером сборной команды мой друг. И никаких проблем у нас не было.

Сейчас я уже более-менее успокоился. К нам прилетел Давид Трактовенко, который помог организовать тренировки на тех красивых полях, где занимаются другие команды из России. Мы стали работать там один раз в день. Он сумел и договориться с другим агентством, которое нам помогло с товарищескими матчами. Надо постараться, чтобы ничего подобного больше никогда не случилось, чтобы у меня не болела от этого голова. Я тренер, я приехал на сбор и не должен отвлекаться от своей работы. А потом все хотят результат!

И я не могу понять, за что именно «Зениту» выпали такие проблемы?!

**Давид ТРАКТОВЕНКО: ИЗ-ЗА ОТМЕНЫ МАТЧЕЙ ПОСТРАДАЛ НЕ ТОЛЬКО «ЗЕНИТ»**

Для председателя Совета директоров ФК «Зенит» Давида ТРАКТОВЕНКО поездка в Испанию была не праздной. Возникающие в последнее время вокруг команды слухи порождаются у болельщиков тревогой. Не исключено, что пребывание первого лица клуба на Пиренеях было вызвано желанием понять, что же на самом деле происходит в «Зените», есть ли серьезные основания для беспокойства. Хотя из политических соображений публике об этом никогда не скажут.

На глазах у Трактовенко футболисты одержали две победы. Сначала в упорном поединке переиграли действующего чемпиона Австрии - венскую «Аустрию», а на следующий день разгромили клуб одной из низших испанских лиг - «Марбелью». В воскресенье «сине-белые-голубые» проведут последний перед возвращением в Петербург контрольный матч. Их соперником будет голландский клуб второго дивизиона. В этой встрече не примут участия пятеро игроков, вызванных в сборную России.

Давид Исаакович покинул расположение «Зенита» раньше. Проведя в Испании пять дней и обогащенный новыми впечатлениями, транзитом через Париж в четверг он прибыл в аэропорт «Пулково-2», где его уже ожидал наш корреспондент.

- Доволы ли вы увиденным на сборе, состоящим команда, со-стоянием Властилила Петржела?

- Да, я удовлетворен увиденным, и у Петржела состояние рабочее, и у всей команды. Серьезно травмированных нет, настроение в команде отличное, и Властилил, по крайней мере, не нервничает.

- Этот сбор, как известно, не обошелся без трудностей: срывались матчи, были проблемы с по-лями. Можно ли сказать, что ваше личное участие помогло их разрешить?

- Наверное, не совсем правильно так говорить. Помогло участие всего клуба, потому что этими вопросами занималась вся администрация. В целом все нормально.

- В интервью «Спорт уик-энду» Петржела сказал, что опасается отставания по времени в подготовке от других российских клубов...

- Нет, на сегодня настроение у него уже лучше. Он ожидал, что погода будет хуже, потому что ожидались дожди. А в целом неделя оказалась очень благоприятной. Он провел два хороших спарринга, в том числе нам удалось договориться с «Аустрией».

- Поеzdка в Испанию поможет вам лучше понимать происходящее в команде?

- Несомненно. Когда находишься внутри команды, совершенно по-другому ощущаешь ее жизнь.

- Что главное вы для себя вынесли?

- Главное: что команда у нас хорошая. Это чувство у меня было, просто оно еще укрепилось. Поэтому мы с оптимизмом смотрим в предстоящий сезон.

- Возможно ли в дальнейшем избежать накладок при организации сборов - отмены матчей или отсутствия востановительного центра?

- Конечно, каких-то избежать можно - в той части, которая касается восстановительного центра или качества полей. А что касается отмены матчей, то это от клуба вообще не зависело. Сложилась ситуация, при которой ни один из клубов, находящихся в Испании, не может спланировать игровую практику, потому что все отказываются играть друг с другом. Фактически между российскими клубами состоялась только одна встреча - «Динамо» - «Рубин». Все остальные играют с иностранными командами. Мы договаривались с фирмами, организующими сборы, чтобы между клубами подписывались контракты о проведении матчей. Там будут предусмотрены достаточно большие штрафы, которые должна будет заплатить сторона, отказавшаяся от игры. Это должно решить проблему.

- Значит, нельзя говорить о том, что российские клубы отказываются играть только с «Зенитом»?

- Нет, и я знаю, что достаточно большие проблемы у московского «Динамо», вынужденного играть против вторых составов команд, пускай и с громкими названиями. ЦСКА, например, играл с «Янг Бойз», но фактически с их вторым составом.



**Главному тренеру «Зенита» Властилилу Петржелю было что обсудить с Давидом Трактовенко, которого чешский тренер по привычке зовет президентом.**

## РАСПИСАНИЕ СПОРТИВНОГО ГОДА

**«ФУТБОЛ-2004. КАЛЕНДАРЬ СЕЗОНА»**

Читайте в сборнике:

- Воспоминания Михаила БИРЮКОВА о победном 1984-м и его мысли о том, как избежать «традиционного» провала после прошлогоднего серебряного успеха, о шансах «Зенита» в Европе.

И главное, справочник содержит подробнейшее расписание важнейших спортивных событий года:

КАЛЕНДАРЬ ВСЕХ ФУТБОЛЬНЫХ ДАТ-2004 (от февральских европейских матчей «Локомотива» и «Спартака» до декабрьского 5-го тура группового турнира обновленного Кубка УЕФА; от кубковых матчей 1/16 и 1/8 финала текущего розыгрыша до 1/8 финала Кубка России-2005; от Суперкубка ЦСКА - «Спартак» до матча последнего тура «Ротор» - «Зенит»).

КАЛЕНДАРЬ СПОРТИВНОГО ГОДА-2004 (от шахматного супертурнира в Линце до международного чемпионата мира по хоккею-2005; с датами всех «Финалов четырех» по баскетболу и волейболу; с указанием всех основных чемпионатов мира и Европы; со скромными главными теннисными турнирами...).

КАЛЕНДАРЬ ЧЕМПИОНАТА МИРА ПО ХОККЕЮ (с указанием дня и времени всех матчей, с расшиф-

ровкой формулы турнира и мест проведения игр).

КАЛЕНДАРЬ КУБКА МИРА ПО ХОККЕЮ: от первого до последнего матча супертурнира с участием всех лучших хоккеистов планеты. Ну, и, конечно, подробный КАЛЕНДАРЬ ЧЕМПИОНАТА ЕВРОПЫ ПО ФУТБОЛУ.

Обращаем внимание, что новый сборник абсолютно не дублирует информацию, содержащуюся в выпущенных ранее ежегодниках нашего издательства. Формат справочника таков, что, несмотря на 160 страниц текста, он легко будет помещаться в карман рубашки или куртки.

Новый справочник-ежегодник издательства «Спорт уик-энд» появится в продаже в 20-х числах февраля.

**3.02. «Зенит» - «Австрия» (Австрия) - 2:1 (2:0)**

«Зенит»: Малафеев (Чонтофальски, 46), Кирице (Катульский, 46), Вьештица, Горак, Мареш, Быстров (Шумулиоски, 75), Радимов (Коноплев, 46), Денисов (Горшков, 46), Власов (Сливак, 46), Кинцил, Гартиг.

Голы «Зенита»: Быстров, Власов.

**4.02. «Зенит» - «Марбелья» (Испания) - 4:0 (0:0)**

«Зенит»: Чонтофальски (Иванов, 71), Кирице (Шумулиоски, 46), Горак, Вьештица (Катульский, 58), Мареш (Филатов, 63), Быстров (Милият, 46), Радимов (Коноплев, 46), Денисов (Горшков, 46), Сливак (Власов, 46), Керхаков, Аршавин.

Голы: Керхаков, 56; Власов, 58; Керхаков, 61, с пенальти; Керхаков, 65.

**Материалы полосы подготовил Максим БЕРЕЗНИЦКИЙ.  
Фото Вячеслава ЕВДОКИМОВА.**

**Воскресенье, 8 февраля, 23.05  
«СТС-Петербург»**

Настоящий подарок болельщикам «Зенита» - авторы еженедельного тележурнала «Зенит-XXI». Воскресеньем вечером на канале СТС они представят подробный рассказ о пребывании петербургской команды на втором сборе. Испанский дневник включает в себя и проведенные в Марбелье контрольные матчи, и тяжелые трудовые будни футболистов, и подробности их досуга. Своими впечатлениями от происходящего поделятся со зрителями главный тренер «Зенита» Властилил Петржела и председатель совета директоров Давид Трактовенко.

Творческий коллектив программы выражает Давиду Исааковичу огромную благодарность за личное содействие в подготовке материала.

[www.zenit21.ru](http://www.zenit21.ru)







ХОККЕЙ. «Шведские хоккейные игры»

# УКАТАЛИ СИВКУ КРУТЫЕ ШВЕДЫ

**Сборная России начала с поражения, ставшего уже традиционным, последний этап Евротура**

**РОССИЯ - ШВЕЦИЯ - 3:5 (1:1, 2:2, 0:2)**

5 февраля. Стокгольм. Globe Arena. 8160 зрителей.  
**1-й период:** 11:02 - Твердовский (Сушинский, Прокопьев) - 1:0;  
**13:53 - Канберг (Андерссон, Рудин) - 1:1.** **2-й период:** 21:34 - Густафссон (Давидсон) - бол., 1:2; 25:09 - Зелепукин (Зиновьев) - 2:2; 31:53 - Бойков (Ошкевич, Сушинский) - бол., 3:2; 36:57 - Юнссон (Нордстрем) - 3:3. **3-й период:** 51:26 - Холлунд - 3:4; 53:24 - Нурдгрен (Хедстрём) - 3:5.

На этот раз подопечные Виктора Тихонова в своем первом матче на «Шведских хоккейных играх» проиграли хозяевам. Шведы победили по дуэли, в третьем периоде, забросив в ворота россиян две безответные шайбы.

Вообще-то голов в наши ворота могло быть и больше, поскольку в заключительной трети поединка сборная Швеции имела большое преимущество, владела инициативой, позволяя нашей команде лишь эпизодически совершать контратаки. Но до поры до времени спасал Максим Соколов, отражая броски по своим воротам со всех направлений.

Однако в середине третьего периода и он не выдержал напряжения игры: при счете 4:3 в пользу шведов Максим допустил непростительную ошибку, выбросив шайбу прямо на клюшку шведского форварда.

Вообще, забегая вперед, надо сказать, что все 5 шайб, влетевшие в наши ворота в этом матче были забиты после позиционных ошибок российских защитников и вратаря. В первой заброшенной шайбе есть вина Соколова, но сумевшего вовремя перекрыть створ ворот. Вторая оказалась в сетке после того, как Вячеслав Бущаев позволил Густафссону произвести бросок в падении. В эпизоде, когда шведы забивали третий гол, никто не помешал выкатиться на пятак Ионссону. Четвертая шайба вползла в ворота сборной России после броска Холлунда, от которого пятались к своим воротам наши оборонцы. Ну а пятую, как уже было сказано, «привез» Максим Соколов, видимо, морально уставший от тотального давления шведов, которое они устроили в третьем периоде.

Надо честно признать, что россиян на заключительную треть не хватило. То ли возраст многих игроков сказался, то ли ставший притчей во языках напряженный календарь внутреннего чемпионата, то только физически подопечные Виктора Тихонова выглядели слабее хозяев. Шведы продолжали носиться по площадке как угорелые, а наши ребята за ними просто не поспевали.

Помнится, что у предшественника Виктора Тихонова на посту в сборной - Владимира Плющева с командным движением как раз, наоборот, все было нормально. Разумной мысли, правда, не хватало, но темп хоккеисты держали высокий на протяжении всего матча. А тут вроде бы и звездная по имени команда, но... Словом, укатали Сивку крутые шведы.

Что характерно, в отличие от трех предыдущих матчей между сборными России и Швеции, в которых было забито всего 5 шайб, проходивших вязкой позиционной борьбе, последний поединок носил открытый характер. Команды мало внимания обращали на оборону своих ворот, в основном сосредоточившись на атакующих действиях. Поэтому неслучайно, что после

второго периода счет в матче был ничейным. Однако затем шведская «Вольво», врубив повышенную передачу, легко оторвалась от российской «Лады». Не зря ведь говорят, что настоящий хоккей начинается в третьем периоде.

Обидно, что проиграли. А ведь по ходу матча был момент, когда сборная России, после великолепной шайбы, заброшенной в большинстве Александром Бойковым, повела со счетом 3:2. Но не сумела перестроиться по ходу игры и удержать это зыбкое преимущество.

Конечно, такие матчи с обилием голов нравятся зрителям. Чего нельзя сказать о тренерах, вынужденных порой сетовать на то, что их подчиненные не выполнили игрового задания или бежали не туда, куда надо. А ведь в сборной России сегодня, по сути, собран цвет отечественной тренерской мысли, потенциал и авторитет которой намного превосходит возможности исполнителей. При этом мы не видим ни размашистых комбинацион-



ной игры в исполнении сборной России, ни строгой игры от обороны с разящими контратаками в советском стиле, когда на одного защитника выбегают два форварда, а на двух - три, ни акцентированной силовой борьбы, отбивающей у соперника охоту ходитьничать в чужой зоне. Зато все это наблюдалось в игре шведов. Печально, но факт.

Впрочем, как говорит Виктор Тихонов, победа на этапе Евротура - не самоцель. Главное - это подготовка к чемпионату мира. Поэтому, конечно, лучше проиграть шведам сейчас, чем это сделать весной в Чехии. Вот только как их обыграть? Пока, честно говоря, неясно.

**Чехия - Финляндия - 2:1 (0:0, 1:0, 1:1).**

## КОММЕНТАРИЙ

**Владимир КРУТОВ: СОБРАЛИ ВРОДЕ БЫ ЛУЧШИХ, А ПОЛУЧИЛОСЬ, КАК ВСЕГДА**

- Думаю, что одной из причин поражения сборной стала неважная игра Соколова. Две последние шайбы - на его совести. Жалеют лучшего и действия наших хоккеистов в обороне. Ведь практически все голы шведы забили нам с пятака. Поэтому я не знаю, что там делали наши защитники. Просто ужасная картина наблюдалась в обороне.

Не увидел я активности и в действиях нападающих в отличие от тех же шведов, лиши эпизодически создававших напряженность у ворот соперника. Честно говоря, даже сложно вспомнить какую-то красаву комбинацию, разыгранную с их участием. Разве что гол Бойкова, забитый в большинстве. Классный гол получился.

- Чем объясняете это? Несыгранностью, усталостью...

- Если судить по прессе, которую собрала сборная России накануне этого турнира, то у нас чуть ли не четыре супер-пупер звена поехали в Швецию. А что получилось на самом деле? Не знаю... Может быть, какой-то самоотдача у игроков не хватило. Собрали вроде бы лучших, а получилось как всегда.

- Словом, мрачное впечатление осталось у вас после этой игры сборной?

- Ну, третий период мы вообще провалили. В начале первого тоже играли слабо. Потом забили, что-то стало получаться. Во втором забросили шайбу в большинстве. Вроде бы все нормально. Но опять же я не увидел слаженной игры команды на протяжении всего матча. Раньше наша сборная ставилась атакой. А сейчас больше времени мы проводим в обороне.

- Почему, на ваш взгляд, наша команда провалилась в третьем периоде?

- Сложно сказать, что случилось. Шведы не просто нас перебросали и перебегали, а дожали. Вдумайтесь, когда нечто подобное происходит? Возможно, что при счете 3:3 у ребят появилось желание сыграть на удержание, стали экономить силы на концовку, возможный овертайм. К тому же в команде не нашлось ярко выраженного лидера, который бы повел за собой. Перекладывали друг на друга ответственность и в результате получили две шайбы в свои ворота.

В общем, с такой игрой на чемпионате мира делать нечего. Не выйдем даже из квалификации.

## «ДОЛГОЛЕТИЕ»

**Медицинский центр мануальной терапии профессора А. И. Бобыря  
ПОЗВОНОЧНИК ЛЮБИТ ВНИМАНИЕ**



До лечения      После лечения

Доктор - мануальный терапевт Анатолий Иванович Бобырь, разработавший эффективный метод лечения болезней, связанных с позвоночником, утверждает, что основные недуги связаны со

нервов, которые идут в руки, ноги, сердце, печень, легкие, почки, вызывая заболевания этих органов.

Процесс проводят врачи:

**МАНУАЛЬНЫЕ ТЕРАПЕВТЫ** - лечение остеохондроза, радикулита, сколиоза, головных болей, онемения рук и ног.  
**ОСТЕОПАДЫ** - лечение родовых травм, последствий черепно-мозговых травм, гиперактивности, минимальной мозговой дисфункции, дефицита внимания у детей, вегетососудистой дистонии.

**НЕВРОЛОГИ** - в том числе детский - лечение грыжи дисков.

**ОРТОПЕД** - артрозы, артриты, нарушение осанки.

Рефлексотерапия, лечебный массаж, УЗИ - допплерография.

**Запись на лечение по тел: (812) 310-54-67, 341-79-48**

**www.BOBYR.ru**

Лиц. № 01283/03333 от 28.04.98г.

## ФИНСКИЙ БЕТОН ТРЕСНУЛ

после того, как Бойков въехал в Бекстрема

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В составе нашей команды, про сравнив с первым матчем, произошло две перестановки. Место в воротах занял Егор Подомацкий, а защитник Дмитрий Юшкевич вышел на площадку не в паре с Олегом Твердовским, а вместе со своим одноклубником Александром Гусковым.

Сначала в течение 6 минут сборная России играла в меньшинстве против подопечных Раймо Сумманена, а потом в течение всего оставшегося до конца первого периода времени пытались безуспешно пробить финского голкипера Бекстрема. Александр Овечкин даже бросал в упор во ворота финна, но Бекстрем таскал все.

В начале второго периода проблема Бекстрема все же была решена. Александр Бойков въехал в него на скорость, после чего финский страж ворот попросил замены.

К этому времени наши окончательно разыгрались. Так что вышедший на замену Хоррен оставил «сухим» недолго. Сначала его с острова угла «размочил» Сергей Кривокрасов, затем отличился Олег Твердовский, так же как и Криво реализовавший большинство. Ну а затем пришел черед динамовского вундеркинда Саши Овечкина. Он перекатывал шайбу в средней зоне и в третий раз заставил капитулировать Хоррену.

После этого финны еще раз ошиблись в средней зоне, и уже Максим Сушинский убежал один на один с вратарем. Но сам бросать не стал, а откликнулся шайбу Гускову, который в четвертый раз вонзил каучуковый диск.

В третьем периоде наши то ли по причине усталости, то ли спешно сбивали обороты и дали возможность финнам отыграть одну шайбу. Снова, как и в первой игре против шведов, российские защитники позволили финскому нападающему беспрепятственно выкатиться на пятака и поразить цель.

Впрочем, это была одна из немногих ошибок, которые по-

«ШВЕДСКИЕ ХОККЕЙНЫЕ ИГРЫ»					
Положение на 8 февраля					
	И	В	ВО	ПО	ШО
1. Швеция	2	2	0	0	9-3 6
2. Россия	2	1	0	1	7-6 3
3. Чехия	2	1	0	0	2-5 3
4. Финляндия	2	0	0	2	2-6 0

8 февраля играют: Россия - Чехия, Швеция - Финляндия.

**БИАТЛОН. ЧЕМПИОНАТ МИРА**

## СЕРЕБРО АННЫ БОГАЛИЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Несмотря на то что главный тренер женской сборной России Валерий Польховский возлагал большие надежды на выступления наших девушки в спринте, оправдать тренерское доверие смогла только Анна Богалий. Похоже, что ее в расчет особо никто и не брал, поскольку, в отличие от тех же Светланы Ишмуратовой и молодой российской биатлонистки из Тихвина Натальи Гусевой, перед чемпионатом мира занявшими второе и первое места на этапах Кубка мира в Оберхофе и Антерсерльсе соответственно, Богалий результатами особо не блеснула. А тут взяла да и выиграла серебро. При этом после стрельбы из положения стоя Ана опережала на несколько секунд даже ставшую в конечном итоге победительницей гонки Лив-Грет Пуаре. Однако на финишне уступила норвежке 20 секунд.

В планы тренеров и участниц спринтерской гонки не вдаваться образом, вспоминая погоду: мокрый, переходящий в метель снег и сильный боковой ветер, ставший причиной промахов многих биатлонисток на огневых рубежах. К сожалению, в числе пострадавших от ветра оказались наши девушки. Ишмуратова промахнулась при стрельбе из положения стоя два раза, Гусева - три, а Ольга Пылева, считавшаяся одной из фавориток гонки, вообще оставила не пораженными четыре мишени. При этом еще два раза Пылева промахнулась на «лежке». И в итоге финишировала 45-й, чем, видимо, поставила под сомнение свое участие в эстафете. Теперь тренерам придется здорово пополнять голову при составлении эстафетной четверки, поскольку проблемы с ветром у Пылевой могут возникнуть снова.

Впрочем, плохо стреляли не только наши. Реактивная немка Денкнер, которая, возможно, и не заслуживала своего звания чемпионки, не закрыла из положения стоя четыре мишени. Ее соотечественница Кати Вильхельм в общей сложности промахнулась три раза.

С другой стороны, не хотелось бы все списывать на непогоду. Ведь та же Анна Богалий не допустила ни одного промаха. Белорусская биатлонистка Екатерина Иванова и немка Мартина Глагов оставили непораженными только по одной мишени. В результате они обе финишировали с одинаковым временем и получили по бронзовыми медалями. В десятку лучших прошла также и Светлана Ишмуратова.

Технические результаты. Спринт. 7,5 км. Женщины. 1. Лив-Грет Пуаре (Норвегия) - 25.51,0 (1 промах). 2. Анна Богалий (Россия) +20,6 (0). 3. Екатерина Иванова (Белоруссия) +53,2 (1). 4. Мартина Глагов (Германия) +53,2 (1). 5. Сандрин Байли (Франция) +1.29,0 (2)... 9. Светлана Ишмуратова +1.29,0 (2)... 45. Ольга Пылева (все - Россия) +34.12,6 (0). 46. Михаилы. Спринт. 10 км. 1. Рафаэль Пуаре (Франция) - 30.11,9 (0). 2. Рико Грасс (Германия) +9,1 (0). 3. Оле-Эйнар Бюргранд (Норвегия) +45,0 (2). 4. Филипп Шульман (Россия) +1.10,2 (2).

## СПОРТ УИК-ЭНД

В матче против финнов Олег Твердовский отметился голом и результативной передачей.

допечные Виктора Тихонова совершили в матче. В остальном их действия в обороне отличались надежностью, а в атаке желанием во что бы то ни стало победить.

Победа над финнами позволяет нашей команде побороться за второе место в финале Евротура, на которое, кроме россиян, после разгромного поражения чехов от шведов претендуют теперь три команды. При этом, если место между равенства очков на «Шведских хоккейных играх» будет определяться по результату личных встреч, то в целом по итогам четырех этапов Евротура - по разнице забитых и пропущенных шайб. Поэтому, для того чтобы занять второе место в Евротуре, нам не просто нужно побороть в воскресенье чехов. Их нужно обогнать как можно крупнее, чтобы нас не обошли шведы, которые пока по разнице забитых и пропущенных отстают от России на две шайбы.

**Швеция - Чехия - 4:0 (1:0, 1:0, 2:0).**

«ШВЕДСКИЕ ХОККЕЙНЫЕ ИГРЫ»

Положение на 8 февраля

И В ВО ПО Ш О

1. Швеция 2 2 0 0 0 9-3 6

2. Россия 2 1 0 0 1 7-6 3

3. Чехия 2 1 0 0 1 2-5 3

4. Финляндия 2 0 0 0 2 2-6 0

8 февраля играют: Россия - Чехия, Швеция - Финляндия.



что дает ей шансы зацепиться за медаль в гонке преследования, которая стартует в воскресенье.

Таким образом, подводя итог спринтерской гонки у женщин, видимо, нужно заметить, что она не во всем оправдала ожидания наших тренеров. Особенно в части, касающейся лидеров команды, которым, скажем по-другому, не повезло.

Чуть позже состоялся спринтерской гонки и у мужчин. К сожалению, ее результаты оказались для россиян гораздо более скромными. Лучшим среди наших неожиданно стал молодой Филипп Шульман, занявший достойное четвертое место, уступив лишь французу Рафаэлю Пуаре, немцу Рико Грессу и, конечно же, норвежцу Оле-Эйнару Бюргранделу, который финишировал третьим, даже несмотря на два промаха на огневом рубеже. Столько же в итоге оказалось и у Шульмана, имеющего неплохие шансы в гонке преследования.

Не потерпел шансов в борьбе за медали в воскресенье гонки и Сергей Рожков, оказавшийся в итоговом протоколе сердым. А вот Николаю Круглову и Сергею Башкирову, занявшим соответственно 12-е и 13-е места, почему, ничего не светит. В гонке преследования они могут теперь бежать свое довольствие.

Технические результаты. Спринт. 7,5 км. Женщины. 1. Лив-Грет Пуаре (Норвегия) - 25.51,0 (1 промах). 2. Анна Богалий (Россия) +20,6 (0). 3. Екатерина Иванова (Белоруссия) +53,2 (1). 4. Мартина Глагов (Германия) +53,2 (1). 5. Сандрин Байли (Франция) +1.29,0 (2)... 9. Светлана Ишмуратова +2.28,2 (3)... 45. Ольга Пылева (все - Россия) +34.12,6 (0). 46. Михаилы. Спринт. 10 км. 1. Рафаэль Пуаре (Франция) - 30.11,9 (0). 2. Рико Гресс (Германия) +9,1 (0). 3. Оле-Эйнар Бюргранд (Норвегия) +45,0 (2). 4. Филипп Шульман (Россия) +1.10,2 (2).

ХОККЕЙ С МЯЧОМ. ЧМ-2004. 1/2 ФИНАЛА

# ТАК НИЗКО МЫ ДАВНО НЕ ПАДАЛИ

**Сборная России не пробилась в финал,  
во второй раз уступив финнам**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

При этом могильщиком нашей сборной становился финн Ари Холопайнен, забивший в полуфинале в ворота сборной России 4 мяча. А с учетом игры в групповом турнире - семь. Таким образом по забытым на чемпионатах мира мячам Холопайнен только на один отстает от Сергея Обухова, если, конечно, это кому-нибудь интересно.

В стартовые 20 минут этого матча никто не сомневался, что победит Россия. Наши не простили соперника на свою половину поля. Но забили при этом всего один гол. Тюкавин сделал красивую передачу на Обухова и тот спокойно перепрергал вратаря. Россияне могли забить еще, однако не пошли «стандарты».

А потом случилось невероятное. Сначала Холопайнен забил в ближайшую девятку практически от углового фланка, потом сделал дубль после углового. А затем у ворот Вячеслава Яровбова начался настоящий пожар. И если бы не реакция нашего голкипера, то счет до перерыва мог стать разгромным.

Однако россияне не просыпались. И после перерыва получили

Групповой турнир

# ТЕПЕРЬ ОСТАЛОСЬ КАЗАХАМ ПРОИГРАТЬ

1 февраля. Россия - Норвегия - 6:3 (4:1).

Голы у России: Максимов, 1; Обухов, 33, 38, 52; Щеглов, 41; Тюкавин, 57.

2 февраля. Казахстан - Россия - 3:10 (1:3).

Голы у России: Ломанов, 2, 72; Максимов, 19, 55; Морозов, 37, 65;

Обухов, 49; Тюкавин, 52; Мясоедов, 69; Швецов, 78.

3 февраля. Швеция - Россия - 4:3 (2:1).

Голы у России: Тюкавин, 28; Обухов, 59; Швецов, 83.

4 февраля. Россия - Финляндия - 3:4 (2:3).

Голы у России: Максимов, 28, 55; Мясоедов, 45.

После удачного старта на чемпионате мира в Швеции, ознаменовавшегося победами над Норвегией и Казахстаном, сборная России в упорной борьбе уступила сначала действующему чемпиону мира шведам, а потом впервые за 13 лет проиграла финнам.

В итоге команда Юрия Фокина заняла третье место в ходе группового турнира и существенно осложнила себе задачу по выходу в финал чемпионата, не говоря уже о реванше за проигранное год назад в Архангельске золото.

Что характерно, обоих последних матча разыгравшие под диктовку соперника нашей команды. Скандинавы первыми забили быстрый гол, после чего начинали активно вязать российских форвардов, раз за разом оттесняя их от мяча. Подобная тактика игры от обороны в сочетании с умением шведов и финнов провоцировать наших ребят на нарушение правил привела к тому, что подопечные Юрия Фокина дважды наступили на одни и те же грабли. Начинали атаковать большими силами, проваливаясь в обороне, суетясь... Надо отдать должное скандинавской школе мирового бенди, которая, похоже, начинает переигрывать россиян тактически. Во всяком случае, из наших клубных команд на сегодняшний день только архангельский «Водник» не испытывает проблем в игре против тех же шведов. Но в составе сборной только два архангелогородца. Напомним, что главный тренер привез в Швецию наполовину обновленный по сравнению с прошлым годом состав. Отсюда, видимо, и два поражения подряд, причем с одинаковым счетом. Теперь оста-

лось только казахам проиграть.

Впрочем, не все было так плохо, как это могло показаться. Временами сборной России удавалось демонстрировать довольно содержательный хоккей, что перед матчами плей-офф внушило определенный оптимизм. В конце концов шведы тоже люди, которым свойственно ошибаться.

А после поражения от команды Кента Хульквиста россиянам в любом случае пришлось бы дважды подряд согласно формуле турнира, играть с финнами, в составе которых хотя и выделялся Ари Холопайнен, уже наколотивший на чемпионатах мира в ворота соперников 54 мяча, но это казалось несмертным. Думалось, что Сергею Обухову с его 58-ю забитыми на тот момент мячами не было никакого резона отдавать пальму первенства в споре бомбардиров этому шуструму финну. Но, увы...

1.02. Швеция - Казахстан - 14:2 (7:1). 2.02. Швеция - Финляндия - 7:1 (5:1). 3.02. Финляндия - Норвегия - 5:3 (1:1). 4.02. Казахстан - Норвегия - 4:4 (0:1). 5.02. Финляндия - Казахстан - 3:7 (0:2); Швеция - Норвегия - 6:6 (1:3).

И В Н П М О

1. Швеция 4 3 1 0 31-12 7

2. Финляндия 4 2 0 2 13-20 4

3. Россия 4 2 0 2 22-14 4

4. Казахстан 4 1 1 2 16-31 3

5. Норвегия 4 0 2 2 16-21 2

МИНИ-ФУТБОЛ. ТУРНИР ЛЮБИТЕЛЬСКИХ КОМАНД  
**«АНТЭМ» ВЫКЛЮЧИЛ «ЭЛЕКТРИКОВ»**

На проходящем в спорткомплексе «Смена» турнире любительских команд сыграли очередные матчи. Наконец-то первое очко в свою коллекцию после двух поражений на старте положили спортуэнды, сыгравшие вничью с БДТ - 2:2. От поражения торговых работников спасли перекладина и солидная поддержка болельщиков.

В оставшихся матчах зафиксированы следующие результаты: ПФПЛ - «Доктор Руф» - 6:2; «Резерв» - «Антэм» - 5:3; «Северная» - «Электрик» - 5:2.

У «Доктора Руфа» это, кстати, четвертое поражение на турнире, но, как замечают многие, не по игре. А вот «Электрик», наоборот, проиграл в первый раз. После трех побед. Не все, как говорится, кто масленица. Тем более что команда с названием «Северная» проявила в этой игре насто-

ящий характер, не посчитавшись с тем, что против нее играет один из лидеров турнира. Посмотрим, какие выводы сделают «электрики» из этого поражения.

Не менее упорным получился и матч между «Резервом» и «Антэмом», который держал всех в напряжении до последней секунды. Все три мяча в составе проигравших забил Максим Устинович «Антэм». Но в матче между «АкваСтаром» и «Медиа-Темпом» не состоялся. По причине попыткой травмированности в составе производителей чистой питьевой воды. Как говорится, в футбол играют настоящие мужчины. Более подробную информацию о ходе турнира можно получить на сайте [WWW.NEVASPORT.RU](http://WWW.NEVASPORT.RU) в ленте новостей.

На проходящем в спорткомплексе «Смена» турнире любительских команд сыграли очередные матчи. Наконец-то первое очко в свою коллекцию после двух поражений на старте положили спортуэнды, сыгравшие вничью с БДТ - 2:2. От поражения торговых работников спасли перекладина и солидная поддержка болельщиков.

В оставшихся матчах зафиксированы следующие результаты: ПФПЛ - «Доктор Руф» - 6:2; «Резерв» - «Антэм» - 5:3; «Северная» - «Электрик» - 5:2.

У «Доктора Руфа» это, кстати, четвертое поражение на турнире, но, как замечают многие, не по игре. А вот «Электрик», наоборот, проиграл в первый раз. После трех побед. Не все, как говорится, кто масленица. Тем более что команда с названием «Северная» проявила в этой игре насто-

ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ

# ДВА ЗОЛОТА И НИЗВЕРЖЕНИЕ ПЛЮЩЕНКО

По сравнению с прошлогодним чемпионатом Европы, на котором россияне завоевали золото во всех четырех видах программ, нынешний оказался для нас менее урожайным на медали высшей пробы. Всего две. При этом самым большим разочарованием стало низвержение с пьедестала казалось бы непобедимого Евгения Плющенко. Теперь петербуржцу, видимо, больше не придется соревноваться с самим собой.

В победе российского дуэта Татьяны Тотьмяниной - Максима Маринина на чемпионате Европы в Будапеште мало кто сомневался - красавица сексуальная пара, прочно обосновавшаяся на вершине европейского рейтинга. К тому же основными соперниками их были не продвинутые китайцы Сюэ Шэнь-Хонбо Чжао, уже два года подряд на чемпионатах мира оставляющие россиян на второй позиции, а своим питерским Мария Петрова - Андрей Тихонов, которые уже давно позабыли вкус золотых медалей; и молодые, но ранние Юлия Обертац - Сергей Славнов, недавно перешедшие от супругов Великовых к Тамаре Москвиной. В распределение наград могли вмешаться еще и поляки Загорска - Сыдек, как правило, нацеленные на третье место.

В итоге все так и случилось. Петрова - Тихонов отчаянно боролись с Тотьмяниной - Марининой за золото. И, по оценке некоторых специалистов, их производившая программу сложности и чистоте исполнения была немного лучше, чем у главных оппонентов. Но у судей свой взгляд на фигурантское катание, согласно которому Татьяна Тотьмянина и Максим Маринин оказались на высшей ступени пьедестала, став трехкратными чемпионами Европы. Петрова - Тихонов получили серебряные медали. Ну а нашей молодой паре Обертас - Славнову пришлось посторониться и пропустить на пьедестал поляков. В общем, все как в жизни, согласно таблице о рангах. Теперь только китайцы остались сброшены с верхней ступени мирового рейтинга. Кроме Тотьмяниной и Маринина на это вряд ли кто способен.

А вот двухкратного чемпиона мира и трехкратного победителя европейского первенства Евгению Плющенко, похоже, начинают ставить с пьедестала. И делает это не кто иной, как француз Брайан Жубер, которого при подготовке к этому чемпионату консультировал олим-

пийский чемпион Алексей Ягудин. И, видимо, неплохо консультировал, как скоро француз сначала уверенно исполнил короткую программу, а потом окончательно «добил» Евгению в произвольной. Кстати, поставил эту программу Жуберу хореограф Николай Морозов, в свое время активно способствовавший победам Алексея Ягудина.

Впрочем, оценки 5,7 - 5,9, полученные французом за технику, давали Евгению Плющенко неплохую возможность сохранить за собой первое место, на которое он вышел после исполнения короткой программы. Для этого ему нужно было только не сорваться в произвольной. Но Евгению после успешного выступления француза занервничал и откатал хуже некуда. Падения, сорванный аксель, судорожные попытки исправить совершившие ошибки привели к тому, что вторая оценка за артистизм оказалась ниже ожидаемой.

Конечно, жизнь на этом чемпионате Европы для Плющенко не заканчивается. Но ясно также и то, что с безраздельной монополией Евгению на чемпионство в мужском одиночном катании, похоже, покончено.

Тем более что на подходе еще один российский фигурист Илья Климкин, бронза которого на европейском чемпионате мало у кого

искренностью. «Я отношусь к тем людям, - заявил Ленникс, - которые считают, что если ты не можешь отдать себя боксу на 110 процентов, значит, тебе не стоит им заниматься. Я очень уважаю бокс и покидаю ринг именно потому, что очень уважаю его».

Свято место пусто не бывает, и уже в ближайшие дни вокруг покинутого Льюисом трона наеврекия начнется не очень-то приятная волна. Но реальных кандидатов на чемпионский пояс всего лишь двое - это украинец Виталий Кличко и Корри Сандерс из ЮАР, одержавший победу в прошлом году над братом Виталием Владимировичем. Так что у Кличко-старшего появится хорошая возможность рассчитаться за семейную обиду. Возможно, этот бой посетит и прежний король Льюис. Интересно, за кого будет он болеть?

Валерий ПЕТРОВ.



Фото Андрея ЧЕЧАЛКИНА.

Чемпионы Европы 2004 года Татьяна Тотьмянина - Максим Маринин.

# ПРОЩАЙ, КОРОЛЬ!

Чемпион мира по версии WBC среди супертяжеловесов Леннокс объявил о завершении своей карьеры

Ход из спорта большого спортсмена - это всегда потеря. Но ход ухода розы. Когда ринг расстается с поверженными курилами - это воспринимается как должное. Но если чемпион добровольно оставляет свой трон, независимо от того, какими мотивами при этом он руководствовался, такой поступок заслуживает того, чтобы перед этим человеком склоняли шляпу. Это по-настоящему королевский поступок.

Наверное, ни у кого не вызывает сомнений, что 38-летний Леннокс мог бы еще побоксировать годик-другой. Как это делает до сих пор «дедушка» американского бокса Эвандер Холли-

дей. Но ход из спорта большого спортсмена - это всегда потеря. Но ход ухода розы. Когда ринг расстается с поверженными курилами - это воспринимается как должное. Но если чемпион добровольно оставляет свой трон, независимо от того, какими мотивами при этом он руководствовался, такой поступок заслуживает того, чтобы перед этим человеком склоняли шляпу. Это по-настоящему королевский поступок.

Леннокс, - который считают, что если ты не можешь отдать себя боксу на 110 процентов, значит, тебе не стоит им заниматься. Я очень уважаю бокс и покидаю ринг именно потому, что очень уважаю его».

Свято место пусто не бывает, и уже в ближайшие дни вокруг покинутого Льюисом трона наеврекия начнется не очень-то приятная волна. Но реальных кандидатов на чемпионский пояс всего лишь двое - это украинец Виталий Кличко и Корри Сандерс из ЮАР, одержавший победу в прошлом году над братом Виталием Владимировичем. Так что у Кличко-старшего появится хорошая возможность рассчитаться за семейную обиду. Возможно, этот бой посетит и прежний король Льюис. Интересно, за кого будет он болеть?

Первый старт на чемпионате мира по классическому многоборью в норвежском Хамаре привел успех Евгению Лапенкову. Российский конькобежец был лучшим на дистанции 500 м, опередив голландца Марка Тойтерта и американца Шейни Дэвиса, занявших соответственно второе и третье места. Петербуржец Иван Скобрев показал 10-й результат. Однако в следующем виде программы - беге на 5000 м - Лапенков был только 16-м. По сумме двух дистанций Евгений занимает в общем зачете 6-ю позицию. Российки Варвара Барышева, Ольга Тарасова и Галина Лихачева расположились после двух дистанций Евгений (500 и 3000 м) на 12-й, 13-й и 20-й позициях.

# КОНЬКИ. ЧЕМПИОНАТ МИРА

Классическое многоборье

# МАЛОЕ ЗОЛОТО БОЛЬШОГО СТОИТ

Первый старт на чемпионате мира по классическому многоборью в норвежском Хамаре привел успех Евгению Лапенкову. Российский конькобежец был лучшим на дистанции 500 м, опередив голландца Марка Тойтерта и американца Шейни Дэвиса, занявших соответственно второе и третье места. Петербуржец Иван Скобрев показал 10-й результат. Однако в следующем виде программы - беге на 5000 м - Лапенков был только 16-м. По сумме двух дистанций Евгений занимает в общем зачете 6-ю позицию. Российки Варвара Барышева, Ольга Тарасова и Галина Лихачева расположились после двух дистанций Евгений (500 и 3000 м) на 12-й, 13-й и 20-й позициях.

## БАСКЕТБОЛ. Еврокубки

## РЕВАНШ В БОЛОНЬЕ

Соперник был разбит неспешно и без эмоций

**ЕВРОЛИГА ULEB.** 1-й групповой турнир. 12-й тур. Группа В «ФОРТИТУДО» (Италия) - ЦСКА (Россия) - 71:78 (12:15, 25:21, 16:26, 18:16)

ЦСКА: В. Хряпа - 0, Туран - 16, В. Александер - 9, Ходлен - 8, М. Браун - 10, Мона - 6, Папалукас - 13, Тарлач - 2, Панов - 4, Саврасенко - 10, Юдин - 0. «Панатинаикос» (Греция) - «Сиена» (Италия) - 80:76. «Крка» (Словения) - «Униаха» (Испания) - 78:77. «Маккаби» Т.-А. (Израиль) - «Жальгирис» (Литва) - 92:83.

«Фортитудо» не орех: на зуб не возьмешь - сломаешь. В 1-м круге эта итальянская команда обыграла ЦСКА в Москве - 71:70. На минувшей неделе Ван ден Шпигель и К° сотворили еще одну сенсацию, победив в Тель-Авиве «Маккаби» куда более уверенно - 99:89. Конечно, Болонья ждала продолжения триумфа - армейцы вышли на площадку Palladozza под улюлюканье пяти тысяч желающих им неудачи болельщиков «Фортитудо».

В декабре ЦСКА проиграл итальянцам подбор под щитами, а с ним - и ту встречу. Надо признать, и сейчас по-допечные Душана Ивковича в этом компоненте игры действовали далеко не лучшим образом (10 из 36). Всё же катастрофически выглядят процент точных трехочковых: из-за шестиметровой дуги армейцы попали в колычу соперника всего 3 (!) раза из 25 (!) попыток. В процентном отношении всего 12 пунктов против 28 - у оппонентов.

Однако есть в запасе у нынешнего ЦСКА козыри, позволяющие



«ФОРТИТУДО» - ЦСКА - 71:78. На счету Теодораса Папалукаса 13 очков.

не оглядываться на статистику. Один из них - длинная скамейка. Взять центровых. Александр - Тарлач - Саврасенко. Именно так выглядела тактическая вариация Ивковича с игроками этого амплуа. Что впечатляет: третий по очереди из них - игрок сборной России Алексей Саврасенко - выглядел увереннее своих зарубежных коллег.

не оглядываться на статистику. Один из них - длинная скамейка. Взять центровых. Александр - Тарлач - Саврасенко. Именно так выглядела тактическая вариация Ивковича с игроками этого амплуа. Что впечатляет: третий по очереди из них - игрок сборной России Алексей Саврасенко - выглядел увереннее своих зарубежных коллег.



## ГАНДБОЛ. Чемпионат Европы. Итоги

Владимир МАКСИМОВ, главный тренер сборной России:

# ДАЖЕ В ПРОИГРАННОМ МАТЧЕ МЫ ПОКАЗАЛИ САМЫЙ ВЫСОКИЙ ПРОЦЕНТ РЕАЛИЗАЦИИ БРОСКОВ

Проиграв всего лишь один матч, сборная России неожиданно для многих оказалась за чертой призеров европейского первенства. И хотя трагедия не произошла (гандбольная дружина Владимира Максимова заранее забронировала себе билет в Афины), повод поразмыслять над итогами чемпионата и перспективами нашей сборной, безусловно, имеется. Хотя бы для того, чтобы еще раз вспомнить о роковых стечениях обстоятельств, помешавших российской сборной сыграть в свою силу, дабы обезопасить себя от подобного в будущем. А заодно узнать кое-что о предолимпийских планах подготовки нашей команды.

Мы беседуем с главным тренером российских гандболистов Владимиром МАКСИМОВЫМ.

- Владимир Салманович, после триумфальной победы на сицилийской Олимпиаде наша сборная на чемпионатах мира и Европы раз за разом вынуждена сражаться лишь за 5-е место. Вот и в Словении остались верны традиции. Не считаете ли вы, что именно эта позиция в гандбольной иерархии объективно отражает силу нашей команды?

- Если вы внимательно следили за чемпионатом, то знаете, в каком сложном положении оказалась наша сборная. Незадолго до его начала выбыл из строя наш основной линейный игрок Торгованов. Кулешов сломался. Дальше - больше. В матче со шведами Костыгов, очень надежно защищавший ворота в первых матчах, получил перелом ноги, а Андрей Лавров вышел на матч с датчанами сразу после того как ему сделали пункцию и, играя с большой ногой, он сумел отразить лишь три броска из 39. Соколою вратарей нам нужно было включать в заявку? А известно ли вам, что на уколах у нас играли также Тучкин и Растворцев? Да еще и Игорь Лавров сломался на этом чемпионате. Просто мы по ходу первенства не торопились рассказывать о всех своих бедах. Соперник об этом знать не должен. Но ситуация на час сплюхнула, скажем прямо, аховая.

- Корректива приходилось вносить буквально на ходу?

- А другого выхода у нас не было.

Трудно, согласитесь, найти достойную замену Дмитрию Торгованову, но я считаю, что Миша Чипурин сработал на месте линейного хорошо. Гортатиков, 83-го года рождения, вместо Игоря Лаврова сыграл, причем выглядел вполне достойно.

- Теперь, наверное, сожалеете, что не взяли на членыком третьего вратаря?

- Мне советовали это сделать. Но я рассчитывал, что Андрей Лавров все-таки восстановится, тем более - теперь уже можно об этом говорить - основным вратарем мы планировали Алексея Костыгова. Мы всегда брали двух вратарей. Но тут оба сломались.

- В Грецию повезет трех?

- Не такто все просто. Если на чемпионат Европы мы заявляли 16 человек, то в олимпийской заявке их будет 14. Плюс один запасной. Брать третьего вратаря - значит оставить одну из полевых позиций. Поэтому повезем в Афины скорее всего свою двоих. Ну не хочется верить, что там произойдет с вратарями такая же беда. Тогда уж будет ясно, что Бог за что-то нас карает.

- На фоне обрушившихся на сборную проблем этот чемпионат привнес какой-то позитив, утвердил вас в правильности выбранной методики подготовки к Олимпийским играм?

- Не будем забывать, что в матче за 5-е место мы обыграли экс-чемпионов мира французов, плюс к тому в нашем активе победа над таким прин-

**КОРОТКО**  
Гандбол. В Санкт-Петербурге стартовал очередной турнир Балтийской лиги, в котором участвует восемька гандбольных команд из России, Белоруссии, Латвии, Литвы и Эстонии. В родных стенах «Степан Разин-Нева» выступает двумя составами. Главная команда питеровцев, обыграв рижский СКА - 33:31, таллинскую «Кехру» - 36:28 и своих младших одноклубни-

ков - 42:27, вышла в финал, где встретится с минским СКА. А уже 14 февраля возобновятся матчи гандбольной суперлиги. «Степан Разин-Нева» начнет второй этап первенства двумя домашними встречами с чемпионами страны «Хевоськими медведями». Игры состоятся в ДС «Обуховец».

**АКАДЕМИЧЕСКАЯ ГРЕБЛЯ.** Завершился открытый чемпионат Санкт-Пе-

тербурга по академической гребле на гребных эргометрах, который имеет статус одного из этапов чемпионата России. За победу в 10 категориях соревнованиями более 150 гребцов из Северной столицы, Ленинградской области, Карелии, Пскова и Новгорода. Лучшими в неофициальном командном зачете стали мастера гребли на «сухой воде» из Санкт-Петербурга.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Общество с ограниченной ответственностью «Редакция газеты «Спорт уик-энд»

Регистрационное свидетельство ПИ № 77-12887 выдано Министерством Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 10 июня 2002 г.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. При перепечатке материалов, опубликованных в «Спорт уик-энд», ссылка обязательна.

Публикация материалов возможна только при наличии паспортных сведений об авторе, № пенсионного страхового удостоверения, ИНН.

НАШ АДРЕС: 197110 Санкт-Петербург, пр. Динамо, д. 44, УСБ гребли.

(812) 318-23-74 - отдел информации

(812) 235-03-33 - отдел рекламы

(812) 318-22-38 - отдел распространения

факс: (812) 312-44-66

E-mail: info@sport-weekend.com

Адрес интернет-сайта: www.sport-weekend.com

## ВОДНОЕ ПОЛО

Александр КАБАНОВ,

главный тренер сборной России:

# БЕЗ МИСТИКИ В БРАЗИЛИИ НЕ ОБОШЛОСЬ

Взяв верх со счетом 8:4 в матче за третье место над командой Румынии, мужская сборная России завоевала долгожданную путевку на Олимпийские игры в Афинах, позволив всем своим болельщикам наконец-то вздохнуть с облегчением. Маршрут своего многотрудного пути в Грецию эскадре Александра Кабанова пришлось прочерчивать, минуя подводные рифы судейской предвзятости, через жаркую Бразилию, имея при этом право ошибиться на завершающем этапе турнира лишь однажды. Что и произошло в полуфинальном матче с командой Германии, в котором наши ватерполисты уступили со счетом 8:9. К счастью, эта осечка оказалась единственной, и теперь наша сборная вместе с командами Венгрии, Испании, Италии, Греции, Сербии и Черногории, США, Египта, Казахстана, Австралии, а также финалистов бразильской квалификации Хорватии и Германии выступит в Афинах.

О нелегком вояже Бразилию и планах сборной мы попросили рассказать главного тренера команды Александра КАБАНОВА.

- Александр Сергеевич, поздравляем с успешным завершением бразильской эпопеи. Свою главную задачу сборная выполнила - завоевав олимпийскую путевку. Но, признаетесь, после поражения в полуфинале от сборной Германии поволновалось пришло немало. Что произошло в том матче?

- Мы же не можем без трудностей. Когда все спокойно и планомерно идет, жизнь кажется неинтересной. А создали себе проблемы - геройски их преодолеваем, уважаем себя - вот мы, дескать, какие! Вы уж простите смена поколений в сборной, но мы стараемся вести этот процесс более плавно, если хотите. Теперь о победе немцев. На турнире в Чехове мы им уступили, а в канун чемпионата Европы сыграли с ними еще два матча, в которых по разу друг друга огорчили. Хотя я не стал бы говорить о создании новой гандбольной оси. Сейчас в мировом гандболе очень плотной группой держатся 6 - 7 команд высокого класса, в их числе входим мы и немцы.

- На ваш взгляд, современный гандбол сегодня развивается или стоит на месте? Можно ли придумать в этой игре что-то новое?

- Всё, наверное, заметили, когда мы играем в меньшинстве и атакуем, судьи поднимают в наш адрес руку буквально на 15-20 секунд. В то же время соперника в аналогичной ситуации предупреждают где-то на 35-40 секундах. Мы уже не раз направляли свои предложения, которые способны сделать контрол за ограничением времени в атаке более объективным, однако господам из международных федераций это не нравится. А если серьезно, то как-то не задался у нас этот день. В игре не все получалось, вратари плохо отстояли - 5:6 мячей на их счету, не все получалось у нападающих, а немцы реализовали сто процентов того, что они создали. Такое только в сказке бывает.

- Недооценили соперника?

- Ни для кого ведь не секрет, что немцы классом выше нас. Но я не стал бы говорить о недооценке соперника. Не буду намекать на какие-то мистические обстоятельства, но как-то все сложилось у нас не так. Команда плохо себя чувствовала в тот день, и я не исключение, половина ребят на кануне матча заполучила заснуть не могли, и одним лишь волнением этого не объяснить. А началась игра - Ершев сразу палец на ноге ломает. Ну что за напасть!

- Прямо-таки черный день для нашей команды...

- Если отбросить в сторону всяческую мистику, наша неудачная игра в матче с немцами имеет и вполне рациональное объяснение. Дело в том, что в Бразилии мы приехали 20 января, и местные россияне, которых там оказалось немало, предупредили нас: акклиматизация в местных условиях очень тонкая штука. На десять-двенадцатый день организм привыкает к своему образу жизни. Так вот мы с немцами мы проводили 31-го - на одиннадцатый день своего пребывания в этой стране. И судя по всему, именно в эту яму угодили. К тому же прилетели из своей зимы, а нам говорят: вам весело, лето нынче у нас прохладное - всего-то 27-30 градусов. Но через несколько дней началась жара - градусов 38. Можете себе представить, как чувствовали себя в бассейне наши ребята, где температура воды не опускалась ниже плюс 30. Очень тяжело играть в таких условиях.

- Но и матч с румынами сложился для нашей сборной не очень-то просто...

- После осечки в матче с немцами ребята понимали, что еще раз остаться они не имеют права. Психологически это несколько закрепило. Поэтому в первом периоде мы сыграли не лучшим образом. А дальше постепенно взяли игру под полный свой контроль. И когда в третьем периоде румыны трижды оказывались в большинстве, но мы отбились, сомнений в нашей победе уже ни у кого не осталось. Румыны и сами прекрасно понимали, что им не удалось выиграть турнир. Были моменты, когда мы могли забить гол, но не получалось. А в концовке матча мы забили три гола, и это было достаточно, чтобы выиграть турнир.

Материалы полосы подготовил Валерий ЦЫМБАЛОУ.

## Главный редактор

Александр КРАУЗЕ

Товарный знак «Спорт уик-энд» зарегистрирован в Российском агентстве по патентам и товарным знакам.

Номер свидетельства в компьютерном центре «На страже Родины».

Дизайн и верстка: В. Писаренко, К. Захаров.

Отпечатано в типографии «На страже Родины»

191186 СПб, Дворцовая пл., 10.

Тираж - 40 000

Номер подписан к печати 8.2.2004 в 5.00.

Заказ №